

吴新明在海安调研时强调,干字当头担使命,敢作善为勇争先 为推进中国式现代化 南通新实践作出更大贡献

晚报讯 昨天,市委书记吴新明前往海安企业、社区等地,调研经济社会发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,干字当头担使命,敢作善为勇争先,统筹抓好经济发展、社会治理、乡村振兴、作风建设等各项工作,为推进中国式现代化南通新实践作出更大贡献。

生产销售怎么样?有没有亟待解决的问题?……吴新明走进车间,与企业负责人深入交流,了解生产运营、创新研发等情况。江苏倍嘉力机械科技有限公司专业从事铝合金精密锻造,江苏威尔曼科技有限公司主营电梯智慧交互业务。吴新明勉励企业深耕细分赛道,坚持创新引领,加强数智赋能,推进技术、产品迭代升级,稳步拓展多元市场,以自身发展的确定性应对外部环境的不确定性。衣金光学科技南通有限公司是一家从事光学玻璃材料生产制造的台资企业,吴新明向企业详细了解属地服务情况,表示将持续营造一流营商环境,全力支持企业在通实现更大发展。在江苏美申美克精密机械(南通)有限公司,吴新明叮嘱相关部门全过程、全要素做好服务保障,确保企业二期项目早竣工、早投产、早见效。海安增鑫蚕宝科技有限公司是鑫缘集团全资子公司,通过创新饲料养蚕模式,带动周边农户全年养蚕、实现增收。吴新明对企业探索养蚕新模式表示肯定,希望充分发挥龙头企业示范引领作用,坚持创新引领,完善联农带农机制,

助推传统农业转型升级,在推进乡村振兴、实现农民共富中发挥更大作用。

“现在老百姓来办得最多的是什么业务?”“这些活动室利用率怎么样?”……在海安街道星海社区党群服务中心,吴新明仔细询问基层党建、社会治理、社区服务等情况。他强调,要聚焦党建引领基层治理,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,强化社区资源整合与共享,走好群众路线,接受群众监督,切实解决好群众急难愁盼问题,把作风建设的成效体现在办成一件件人民群众可感可及的民生实事上。在李堡镇,吴新明实地查看镇区环境,了解中大街地块更新改造情况,强调要精心规划设计,完善功能配套,加快推动项目建设,切实改善提升人居环境,不断提高群众幸福感和获得感。

诞生于抗日烽火之中的角斜“红旗民兵团”是全国仅有的团建制的民兵队伍,在国防、地方建设中发挥着积极作用。在参观“红旗民兵团”史绩陈列馆时,吴新明说,要优化展馆功能,提升展陈水平,创新运用多种方式讲好民兵团故事,因地制宜谋划发展红色文旅项目,不断放大红色文化的影响力。在海安蓉和怡心园,吴新明参观魏建功纪念馆,详细了解海安籍语言文字学家、《新华字典》主要编纂者魏建功的生平事迹,听取文农旅及康养项目介绍,强调要依托本地生态本底与文化资源优势,挖掘农业多种功能和农村多元价值,加强农村新业态培育,促进农文旅融合。

记者朱文君

我市首批15个产品 上架省数据交易所 聚焦城市运行、产业发展等多个重点领域

晚报讯 市数据局21日消息,我市紧跟全省数字经济发展步伐,积极参与数据要素市场建设,首批15个数据产品集中上架省交易平台区域专板。

据介绍,省数据交易所上周五刚刚正式运营,是我省数据要素市场建设迈出的关键一步。我市此次上架的数据产品聚焦城市运行、产业发展、信用体系、交通出行、生态治理等多个重点领域,依托南通在公共数据整合共享和开发利用上的持续积累,形成了一批具有高价值、强通用、可复制的优质数据资源,涵盖重点人群画像、企业信用指数、城市运行指数等多个应用场景,为后续拓展

数据要素市场提供了良好基础和实践支撑。

目前,我市正加快推进省数据交易所南通区域专板建设,进一步提升本地数据产品进场能力和交易组织水平,推动区域数据资源加速流通转化。同时,聚焦重点行业和特色场景,推进公共数据授权运营,推动更多符合条件的公共数据合规、安全、高效地开发利用;依托交易平台,加快数据生态培育,引导数据服务商、平台企业等市场主体参与产品研发、撮合交易与产业协同,构建多元的数据要素流通生态,助力数字经济发展和城市治理能力现代化。

通讯员陆洋 记者何家玉

加快打造知识产权保护典范城市 去年全市有效发明专利量达5.4万件

晚报讯 4·26世界知识产权日即将到来。昨天,我市召开国家知识产权保护示范区建设暨《南通市知识产权促进和保护条例》新闻发布会。记者从会上了解到,2024年,我市知识产权创造实现跨越式增长,全市新增发明专利授权首次突破1万件,有效发明专利量达5.4万件,其中企业发明专利占比达89%;万人高价值发明专利拥有量达25件,四年时间完成“十四五”目标的156.8%。

2024年年初,我市获评国家知识产权保护示范区建设城市和国家知识产权强市建设示范城市,成为全省第三个知识产权“国家级双示范”城市。一年多来,我市高点谋划、高位部署,推动国家知识产权保护示范区建设。南通知识产权行政保护工作绩效跃居全国第十、全省第一,南通市知识产权局被国家四部委联合通报表扬为“知识产权保护工作成绩突出集体”。我市在全国地级市中率先开展知识产权地方立法,《南通市知识产权促进和保护条例》将于4月

26日正式施行。

聚焦高质量创造,我市着力激发企业创新“源头活水”。实施专利培育“滴灌计划”,以高新技术企业为重点,紧盯单项冠军企业、专精特新企业、科技创新型企业、新型研发机构等主体,推动创新资源要素向优质企业集聚倾斜,涌现出中天科技、通富微电等118家国家级知识产权优势示范企业,有效引领行业创新发展。

聚焦高水平保护,我市全力构建“严大快同”立体体系,让知识产权全链优护、协同守护、即时保护成为“万事好通”营商环境的重要标识。“严保护”方面,2024年,全市共查办专利商标行政保护案件1876件,罚没款1031万元、为企业挽回经济损失约2亿元;审结各类知识产权司法保护案件2863件,最高侵权判赔额达3000万元。

聚焦高效率运用,市市场监管局实施专利转化“雨露计划”,架起科技创新和产业创新深度融合的“跳板”,赋能新质生产力发展。2024年,全市专利转

让许可超1万件,新增专利产品备案1036件,71件产品被认定为专利密集型产品,知识产权“密集成势”,带动产业发展“攀高逐新”。打造“通知融+通知贷”知识产权金融服务品牌,组织开展知识产权金融服务活动20余场,惠及中小企业1500余家,知识产权质押融资登记额达113.6亿元。

聚焦高品质服务,我市持续深化知识产权“一件事”集成改革,积极构建“政府+市场”全要素汇集、全链条发力的服务体系,不断提升便民利企水平。南通市知识产权保护中心发明专利平均审查周期压缩至80天,压缩比达85%,授权率高达90%,目前正加快推动预审领域向新一代信息技术和新材料领域拓展。即将开园的南通市知识产权服务业集聚区汇聚巡回审判、联勤警务、版权鉴定、协同保护等司法行政资源,整合商标专利代理、知识产权运营等中高端服务机构,目标打造长三角一流的“一站式”知识产权综合服务平台。记者王玮丽



昨天,南通科技职业学院环境与生物工程学院开展“珍爱地球 人与自然和谐共生”主题活动,通过鸟类生态摄影展、环保签名承诺等形式,传递生态保护理念。图为学生在现场观看鸟类摄影展。

记者徐培钦

珍爱地球 和谐共生